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根据中国铁路总公司编制
的“2018年铁路春运购票日历”，
2018年春运自2月1日开始，3月
12日结束。1月3日，春运首日火
车票将正式开始预售。

一年一度的春运抢票大幕
即将拉开，今年春运，包括积分
兑换车票、自主选座、接续换乘、
网络订餐等等，一系列铁路便民
措施，你需要早知道。

抢票日期要牢记
——预售期为30天，1月17

日可抢除夕火车票
日前，中国铁路总公司通过

其官方微博发布了“2018年铁路
春运购票日历”。根据这份日
历，2018年春运，网络、电话订票
预售期为30天，车站窗口、代售
点和自动售票机预售期为28天。

按照提前30天的时间安排，
明天将网络和电话预售2018年
春运第一天（2月1日）的火车票，
若到车站窗口、代售点或自动售
票机购买，则需等到1月5日才可
买到春运首日火车票。

由于春节法定假日为除夕
到正月初六，近年来，每年除夕
前夕以及初六前后都是春运客
流高峰，除夕和初六当天的车票
往往最为紧俏。

按照30天的预售期推算，今
年除夕（2 月 15 日)当天的火车
票，将在1月17日起开售，正月初
六（2月21日）的火车票，将在1月

23日起开售。
“攒积分兑换车票”
——购买车票可积分兑换

指定车票
今年春运，对于广大旅客来

说，铁路部门日前推出的“攒积
分兑换车票”活动需要留意。

根据铁路部门的消息，去年
12月20日起，铁路部门推出“铁
路畅行”常旅客会员服务。会员
购买车票将获得相应乘车积分，
积分按照其所购车票票价进行
累积。

如旅客购买100元车票，将
可获得100×5＝500的积分。积
分首次达到10000分以上，即获
得积分兑换资格。每100积分相
当于1元钱。

旅客可用积分兑换铁路部
门指定车次的列车车票，使用所
兑换车票的乘车人可以是会员
本人，也可以是其设定的受让
人。

据了解，目前，申请铁路常
旅客会员的有效证件包括居民
身份证、港澳居民来往内地通行
证、台湾居民来往大陆通行证、
护照等。

兑换车票可以办理挂失补、
改签（不能办理变更到站）。一
般不能办理退票，但遇不可抗力
或铁路责任，可办理退票手续，
所用积分返回会员账户，并重新
计算有效期。积分有效期为12

个月。
车票信息实时掌握
——微信可实时接收购票

改签等信息
今年春运，对于选择网络购

票的旅客来说，用手机抢票将变
得更为便利。

从去年11月23日起，中国铁
路客户服务中心12306网站微信
支付功能已经上线运行。持有
微信账户的旅客在12306网站及
手机客户端购买火车票时，可在
支付页面选择“微信支付”按钮
进入微信支付页面进行支付。

此前，旅客通过 12306网站
或手机客户端购票，支付渠道有
中国工商银行、中国农业银行、
中国银行、中国建设银行、招商
银行、邮储银行、中国银联、中铁
银通卡及支付宝等。移动互联
网时代，购买火车票增加微信支
付渠道之后，旅客使用手机抢
票，无疑将更加方便。

除了微信支付，今年春运前
夕，从去年 12 月 26 日起，12306
新增微信通知方式。用户在“铁
路12306”小程序或“铁路12306”
微信公众号中登陆12306账号，
绑 定 微 信 号 ，并 关 注“ 铁 路
12306”公众号后，即可在微信内
接收购票、改签、退票等行程通
知。12306表示，列车运行调整
和手机号码核验仍通过短信发
送。

这些便利要知道！
——在线选座、接续换乘、

网络订餐
除了积分兑换车票、微信接

受购票信息等措施，近半年来，
铁路部门推出的其他一些服务
新举措也或将让你的春运行程
变得更为方便。

去年10月开始，铁路部门推
出动车组列车“自主选座”服务，
凡是乘坐C、D、G字头的动车组列
车，均可在网上自主选座，坐火车
终于有了“在线选座”的便利。

同样在去年10月，和“自主
选座”同步上线的还有一项便民
服务——接续换乘。

通俗地说，旅客通过 12306
网站或手机客户端购票，当遇到
出发地和目的地之间的列车无
票或没有直接到达的列车时，旅
客可选择“接续换乘”功能，售票
系统将向旅客展示途中换乘一
次的部分列车余票情况，如果旅
客选择购买，可以一次完成两段
行程车票的支付。

此外，对于“吃货”来说，从
去年7月17日开始，铁路部门在
上海、天津、南京等全国27个主
要高铁客运站，推出动车组列车
互联网订餐服务。点点手机，不
仅可以选高铁列车上的餐车盒
饭，也可以订沿途社会品牌的餐
食，并享受送餐上车服务。

（中新)

本报讯 1月 2日，微信官方平
台“微信派”发表声明称，不会去看
用户的微信内容，微信不留存任何
用户的聊天记录，聊天内容只存储
在用户的手机、电脑等终端设备
上。微信也不会将用户的任何聊
天内容用于大数据分析。

以下为微信团队官方全产品
线发布平台“微信派”发布的全
文——

最近，有人认为“我们天天在
看你的微信”。派爷想说，用了这
么久微信，竟然还有人不知道这个
知识点！请拿好小本本，抄写并背
诵全文：

1.微信不留存任何用户的聊天
记录，聊天内容只存储在用户的手
机、电脑等终端设备上；

2.微信不会将用户的任何聊天
内容用于大数据分析；

3.因微信不存储、不分析用户
聊天内容的技术模式，传言中所说

“我们天天在看你的微信”纯属误
解。

请大家放心，尊重用户隐私一
直是微信最重要的原则之一，我们
没有权限也没有理由去“看你的微
信”。 (澎湃)

本报讯 1月2日，云南网从临沧
市临翔区人民政府新闻办了解到，1
月1日19时9分许，一辆由孟连驶往
保山的客运大巴车行至国道214线
K2666+593米处发生侧翻事故，致2
人当场死亡，26人受轻伤。

接报后，当地区委、区政府高度
重视，及时组织交警、120、卫生、安
监、交通等部门第一时间赶赴现场，
全力开展救援工作。目前，伤者已
及时送往医院救治，事故调查及相
关善后工作有序开展。 （晚综）

本报讯 中新网消息，1月2日，
最高人民法院发出《关于充分发挥
审判职能作用为企业家创新创业
营造良好法治环境的通知》，该通
知要求，要依法保护诚实守信企业
家的合法权益。要妥善认定政府
与企业签订的合同效力，对有关政
府违反承诺，特别是仅因政府换
届、领导人员更替等原因违约、毁
约的，依法支持企业的合理诉求。

要妥善审理因政府规划调整、
政策变化引发的民商事、行政纠纷
案件，对于确因政府规划调整、政
策变化导致当事人签订的民商事
合同不能履行的，依法支持当事人
解除合同的请求。

对于当事人请求返还已经支
付的国有土地使用权出让金、投资
款、租金或者承担损害赔偿责任
的，依法予以支持。对企业家财产
被征收征用的，要综合运用多种方
式进行公平合理的补偿。（阚枫）

新华社北京 1 月 2 日电（记
者韩洁、郁琼源）财政部、国家税
务总局2日对外发布消息，明确
完善我国企业境外所得税收抵
免政策的新举措，从而有效降低
企业境外所得税收负担。

两部门联合印发的《关于完
善企业境外所得税收抵免政策
问题的通知》明确，在现行分国
（地区）别不分项抵免方法（分国
抵免法）的基础上，增加不分国
（地区）别不分项的综合抵免方
法（综合抵免法），并适当扩大抵
免层级，进一步促进利用外资与

对外投资相结合。
根据2008年起施行的企业

所得税法及其实施条例和2009
年印发的《财政部 国家税务总
局关于企业境外所得税收抵免有
关问题的通知》，我国现行政策允
许企业境外所得缴纳的所得税在
一定限额内抵减其应纳税额，具
体采取分国抵免法，并对我国企
业在境外缴纳的所得税的抵免层
级规定不能超过三层。

但随着国家“一带一路”建
设的推进以及我国企业境外投
资日益增加，现行分国抵免法已

经难以完全适应新的发展形势
需要，主要表现在对同时在多个
国家（地区）投资的企业可能存
在抵免不足问题，而抵免层级较
少则导致一些企业的境外投资
最终运营实体缴纳的所得税难
以获得抵免。

两部门在通知中赋予纳税
人选择权，对境外投资所得可自
行选择综合抵免法或分国抵免
法，但一经选择，5年内不得改
变。同时，将抵免层级由三层扩
大至五层。

两部门有关负责人表示，此

次出台税收支持政策，是继前不
久出台“境外投资者以分配利润
直接投资暂不征收预提所得税
政策”后又一税收新政策，旨在
贯彻落实党中央、国务院决策部
署，进一步对我国居民企业（包
括跨国公司地区总部）分回国内
符合条件的境外所得提供税收
支持，更好为企业减负。

两部门明确，由于企业所得
税实行年度汇算清缴制度，2017
年度的企业所得税汇算清缴在
2018年5月底前进行，此次出台税
收政策自2017年1月1日起执行。

2018年春运首日火车票今起开抢

天天看用户聊天？
微信回应:不留存
任何聊天记录

最高法：依法支持
企业的合理诉求

政府违约毁约

云南临沧境内
一客运大巴侧翻
致2死26伤

两部门出台税收支持政策

降低企业境外所得税负


